
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IELMO MARINHO/RN
PALACIO BARTOLOMEU BARBOSA

ATA DA TERCEIRA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE
IELMO MARINHO, NO SEU 2° PERIODO DA 15° LEGISLATURA.

Aos vine e cinco dias do mis de marqo de dots mil e vinte sets, na sale das

sess6es do Plenério "José Paulino Soares", da Cémara Municipal de lelmo

Mari rho/RN, situada na Rua: José Camilo Bezerra, S/n, Centro. Sob a

Presidéncia do Senhor Vereador Junior Nunes Cabral (Junior do Mercadinho -

Republicanos), reuniram-se os seguintes vereadores: Severino Francisco Lino

da Silva (Pio do Fran go/Republicanos), Juciblene Varela de Oliveira (Breno

Marreiro /PSDB), Joho Maria Zacarias da Silva (Joao Zacarias/MDB), Adriano de

Melo Damasceno (Galego de Messias/MDB), AntOnio Luiz da Silva

(Tonhao/pSDB), Sebastiano Evilésio da Silva (Bastinho /PSDB) e Joao Batista

Garcia da Silva (Joaozinho Garcia Republicanos). Aberta a sessao, o Presidente

cumprimentou a todos os presentes e solicitor ao Secretario que fizesse a leitura

da Ata da Sessao anterior, que for colocada em votacao, sendo aprovada por

unanimidade. Ao iniciar o EXPEDIENTE DO DIA, for lido o Oficio N°

25/2026/2E046, de 25/03/2026, a Decis8o proferida pelo Tribunal Superior

Eleitoral nos autos dos Embargos de Declaracao n° 0600061-

89.2026.6.00.0000, que deferiu, em parte, o pedido Iiminar de antecipacao dos

efeitos da tutela recursal requerida por Elionaide Duarte da Silva, assegurando

o pleno exercicio no seu mandate, ressalvadas as hipOteses de afastamento por

motive diverse daquele examinado nos autos, e suspender a order de recalculo

dos quocientes eleitoral e partidério ate decisao em contrério. Em razao da

mencionada decis8o, a senhora Elionaide Duarte da Silva devera ser

reconduzida ao cargo de vereadora em substituicao ao candidate lranilson

Ferreira de Moura no prazo de 24 (vinte e quatro boras). Ato continuo, O

Presidente convocou a Senhora Elionaide Duarte da Silva a tomar assento em

sua cadeira e, em seguida, declarou empossada. Na ocasi8o, a vereadora nao

realizou o juramento, tendo em vista que ja havia feito em 1° de janeiro de 2025.

Prosseguindo, foram lidos as matérias em pauta: o Requerimento n° 0212026,

autoria do vereador Adriano de Melo Damasceno - Galego de Messias/MDB,

1



que reivindica a pavimentagéo da rua projetada ao Iado da igreja evangélica

Assembleia de Deus, no Centro de Canto das MoQas, municipio de elmo

Mari rho, visando melhorar o acesso ans moradores; o Requerimento n°

0312026, autoria do vereador Adriano de Melo Damasceno - Galego de

Messias/MDB, solicits a viabilizagéo unto a secretaria responsével, a extenséo

da rede de agua potével da rua da padaria, no Centro de canto de no(;a, que se

estende ate a casa do Sr. Luiz Neto, visando melhorar o abastecimento, o

Requerimento n° 04/2026, autoria do vereador Adriano de Melo Damasceno -

Galego de Messias/MDB, solicits a viabilizagéo unto a secretaria responsavel, a

extens8o do calgamento da rua da padaria, no Centro de canto de mega, que se

estende ate a casa do Sr. Luiz Neto, visando melhorar o acesso ans moradores,

o Requerimento n° 0512026, autoria do vereador AntOnio Luiz da Silva -

Tonh8o/PSDB, solicits que sea feito uma manutengéo e reforms na Unidade

B8sica de Sau'de da comunidade de Boa Vista, distrito de elmo Mari rho/RN, o

Requerimento n° 0612026, autoria do vereador Junior Nunes Cabral - Junior do

Mercadinho/REPUBLICANOS, solicits que sea construida uma bueira em Canto

das Mogas, entre o trecho do porno de Silvio Camilo e as residéncias Iocalizadas

na entrada da referida comunidade, o Requerimento n° 0712026, autoria do

vereador Junior Nunes Cabral - Junior do Mercadinho/REPUBLICANOS, solicits

que sea realizada a doagéo de um terrene localizado na Sede do Municipio,

destinado é construgéo de cases populates por neo do programs Minha Casa

Minha Vida, com fmanciamento da Caixa Econémica Federal, o Requerimento

n° 0812026, autoria do vereador Joho Batista Garcia da Silva - Joaozinho

Garcia/REPUBLICANOS, solicits a continuagao da pavimentagao asfaltica da

Rua José Camilo Bezerra ate a Rua Tiradentes; o Requerimento n° 0912026,

autoria do vereador Joho Batista Garcia da Silva - Joaozinho

Garcia/REPUBLICANOS, solicits a reforms da quadra de area localizada na

Rua Duque de Caxias; o Requerimento n° 1012026, autoria do vereador Joho

Batista Garcia da Silva - Joaozinho Garcia/REPUBLICANOS, solicits a

realizacao de IeiI8o pu'blico de veiculos, motocicletas e maquinas pesadas

considerados insewiveis pertencentes ao patrimOnio do municipio, o

Requerimento n° 1112026, autoria do vereador Joao Batista Garcia da Silva -
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Joéozinho Garcia/REPUBLICANOS, solicits a reforms da praga localizada em

frente ao ginésio de esportes, os quais foram encaminhados para a Ordem do

Dia da res ma sesséo. Nas coMunlcAc;6Es PARLAMENTARES, o

Presidente Junior do Mercadinho - Republicanos, deu as boas-vindas é

vereadora Elionaide, desejando que Deus a ilumine e conduza seu mandate. Em

seguida, conceder a palavra a vereadora rectum-empossada, bem Como ans

vereadores inscritos. A vereadora Elionaide Duarte da Silva (Naide de Golo -

PL), cumprimentou os presentes no plenério e todos que acompanham a sesséo

peas redes socials. Em sua fala, expressou gratidao a Deus pelo seu retorno a

esta Casa Legislativa, afirmando que vive este momenta Como se fosse a

primeira vez. Ressaltou que a lute n8o é f8eiI, mas destacou sua convicg8o de

que a vitéria sempre chega. A parlamentar afirmou que retorna com o coraQ8o

cheio de gratid8o, fé e sense de responsabilidade, reconhecendo que for o povo

query the confiou este mandate por neo do vote. Segundo ela, manteve-se firme

na esperanga e na confianga na justiga divine, compreendendo que sua miss8o

é sewir 8 populagao. Destacou ainda que passou por provagées e incertezas,

mas nuncio perdeu a fé, pois acredita que, quando se caminha com verdade,

propésito e com Deus, ludo acontece no tempo cento. Agradeceu a todos que

estiveram ao seu ado em oragéo e que acreditaram em seu retorno, mais forte

e preparada para honrar seu compromisso com a populagéo. A vereadora

enfatizou que a cadeira que ocupa n8o he pertence individualmente, mas Sim

ao povo de Ielmo Mari rho, reafirmando seu compromisso de trabalhar

diariamente com sinceridade, respeito e dedicagao em pro do bem-estar da

populagao. Ressaltou que vale a pena Ishtar por justina social, defendendo uma

politics baseada na verdade, na fé e na responsabilidade. Por fim, agradeceu

por cede vote, pelas palavras de apoio e por cede gesto de confianca recebidos,

especialmente pelos 363 votes que Ihe foram confiados. Pediu a Deus que

continue abencoando sens passes e a caminhada de todos, reiterando sua

gratidao pela justice dos homers e, sobretudo, pela justice divine, que jamaica

falha. O vereador Joho Batista Garcia da Silva (Joaozinho Garcial

Republicanos), cumprimentou todos os presentes no plenary e aqueies que

acompanham a sessao peas redes socials. Expressou sua gratidao a Deus por
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mais um die de Vida e de trabalho, reairmando seu compromisso com a misséo

que Deus e o povo the confiaram. Ressaltou que, na u'Itima segunda-feira,

participou de um encontro na Ouvidoria do Governo do Estado, of de for

informado que o municipio for contemplado com o projeto do Governo Federal e

Estadual, denominado PAC (Programa de Aceleragéo do Crescimento). O

programs destinara recurses para a amplia(;8o das redes de adutora e

perfuragao de novos polos, sendo, Segundo o parlamentar, uma iniciativa de

grande importéncia para o municipio, que enfrenta dificuldades no

abastecimento de agua. lnformou ainda que o municipio também for beneficiado

com outro projeto dos Governos Federal e Estadual, por neo da Secretaria de

Assisténcia Social, que disponibilizou um veiculo tipo van para melhorar o

transporte da populaoéo. O vereador destacou sua satisfagao em acompanhar a

expanse do projeto "Sau'de na Prac;a", idealizado por ele no ano passado e que

je esta sendo executado neste ano. Ressaltou a participaoao ativa de idosos,

crianoas e adolescentes has comunidades de Umari e Nova Descoberta,

informando que, em breve, o projeto chegara comunidade de Canto das Mogzas

e que, na pr6xima quinta-feira, term inicio na comunidade de Pacavira. Enfatizou

que o esporte é Vida, sau'de e lazer, contribuindo para afastar as pessoas do

sedentarismo, do use de televiséo e celular, alum de atuar na prevenqéo de

problemas cardiacos. Destacou ainda que sempre acreditou no esporte,

afirmando que ele neo se resume é prética esportiva, mas também é formagéo

de cidadéos de bem, que aprendem valores importantes para a Vida em

sociedade, no ambiente familiar e no trabalho. Por fim, ao tratar dos programas

socials do municipio, informou que eve inicio a entrega das fiches para a

distribuigao do peixe da Serene Santa, destacando que, grac,:as a Deus, mais

uma vez sera garantido esse direito a popula(;8o. Reforgou que é dever de toda

gestao municipal promover ages dessa natureza, reafirmando seu

compromisso de sonar esforgos unto a populagao e ans demais vereadores na

busca por melhorias para todos. O Vereador Adriano de Melo Damasceno

(Galego de MessiasIMDB), cumprimentou os presentes, expressando sua

gratid8o a Deus por mais uma oportunidade de estarem juntas e reunidos.

Agradeceu ao secretariat de Transportes, Alberto, por atender a sua solicitagao,
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feta por neo de oficio, referente é reconstrugéo da estrada da comunidade de

Papagaio e é limpeza do campo de futebol da comunidade Canto das Mogas.

Destacou ainda que, em conjunto com os vereadores Pio do Frango e Joaozinho

Garcia, tem buscado sempre repassar a populagao as boas noticias e aq:6es do

actual gestor. Ressaltou o recebimento de um veiculo, bem Como o

desenvolvimento do projeto da bacia leiteira. Na oportunidade, parabenizou o

secretariat de Agricultura, Pinheiro, pela iniciativa e coragem de implanter um

novo projeto no municipio. Também informou que sera construida uma Unidade

B8sica de Sau'de (UBS) na comunidade de Umari, expressando sua satisfa<;8o

com a conquista. Por fim, reafirmou seu compromisso de continual trabalhando

em parceria com o prefeito e desejou que Deus abengoe a todos, confiando que

ludo dar8 cento. O vereador Juciblene Varela de Oliveira (Breno Marreiro

IPSDB), apps cumprimentar os presentes no plenario e os que acompanham a

sesséo pelas redes socials, questionou o motive de a maquina nao ter realizado

o sewigo em toda a Regiao Verde. Segundo ele, os trabalhos foram concluidos

apenas ate a comunidade deAlegria. Dirigindo-se ao secretariat responsével pea

pasta, sugeriu segue uma logistics ou um cronograma, para que os sent<,:os

seam totalmente concluidos em uma regiao antes de serer transferidos para

outra. Ressaltou que, da forma Como esta sendo executado, apenas cerca de

20% do sewigo é realizado em cede Iocalidade, deixando comunidades sem

atendimento, Como ja ocorreu em algumas estradas da Regiao Verde decide o

ano passado. O parlamentar afirmou ainda acreditar que a res ma situagao

esteja ocorrendo em outras regi6es, of de a maquina passer dues vezes pea

res ma estrada, enquanto outras permanecem sem manutengao. Por fim,

reforgou o pedido 8 gestao municipal para que sea concluido, o sewigo has

estradas da Regiao Verde. O Presidente Junior Nunes Cabral (Junior do

MercadinholRepublicanos), voltou a cumprimentar os presentes, mencionando

o secretariat de Agricultura, Pinheiro, e o secretariat adjunto de Obras,

Alessandro. Ressaltou que concorder com os discursos dos demais vereadores,

e destacou as aQ6es realizadas peio Poder Executivo. lnformou que, juntamente

com alguns colegas parlamentares, participou da entrega de um veiculo

destinado a Secretaria de Assisténcia Social. Segundo ele, trata-se de um

5



transporte extraordinério, que ire auxiliar tanto na Iocomo(;5o de pessoas

cadeirantes quanta no deslocamento dos profissionais que realizam

atendimentos domiciliares no municipio. Ressaltou a relevéncia da conquista,

adquirido com o esforgo do prefeito Fernando, destacando ainda que também

padicipou, ao Iado do gestor, de Ida a Governadoria para reivindicar essa

importante benfeitoria. Expressou seu agradecimento 8 governadora Fatima

Bezerra e ao presidente Lula, por olharem com atengao para aqueles que mais

precisam, especialmente na regi8o Nordeste. Assign Como a Prefeitura de Ielmo

Mari rho, que vent oferecendo assisténcia 8 populagao has areas de

abastecimento de agua e sau'de, of de, Segundo ele, query preciser é atendido,

reafirmou que o papel do poder pUblico é garantir atendimento a todos que

necessitate. lnformou ainda que esteve presente, juntamente com o prefeito, na

Governadoria, ocasi8o em que for assumido o compromisso de ampliar as

adutoras, Ievando agua a outras comunidades que ainda neo tem desse sewigo.

Parabenizou o gestor municipal pela atengao e compromisso com o municipio,

destacando que, nas reuni6es realizadas, obsewa-se sua dedicaq:8o constante

em buscar melhorias para a populagéo. Sobre os projetos de pavimentagéo

asféltica das comunidades de Canto das Mogas, no trecho entre as comunidades

de Umari e Vila Marina e da Sede do municipio, ressaltou que je foram aprovados

pela Caixa Econémica Federal e, em breve, beneficiary grande parte do

municipio. Destacou também que a intengao da gestao municipal é, ao longo

deste mandate, asfaltar mais de 50% do municipio, consolidando uma grande

okra. Segundo ele, com a malha viaria 100% concluida, o municipio term major

capacidade de atrair empresas, promovendo a geragéo de emprego e o

desenvolvimento local. Por fim, afirmou acreditar que esse é o propésito do

prefeito, e garantiu que os parlamentares estaréo a disposigao para colaborar,

utilizando sens instrumentos legals e institucionais em prof de melhor sewir a

populagao. lniciando a ORDEM DO DIA, foram lidos as matérias em pauta. O

presidente esclareceu que as proposigées seriam votadas em bloco. Em

seguida, foram colocados em discursao os Requerimentos n° 02, 03 e 0412026,

de autoria do vereador Adriano de Melo Damasceno - Galego de Messias/MDB,

o Requerimento n° 0512026, autoria do vereador AntOnio Luiz da Silva
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Tonhéo/pSDB, os Requerimento n° 06 e 0712026, de autoria do vereador Junior

Nunes Cabral - Junior do Mercadinho/REPUBLICANOS, os Requerimento n°

08, 09, 10 e 1112026, de autoria do vereador Joho Batista Garcia da Silva -

Joéozinho Garcia/REPUBLICANOS. Apps as referidas justificativas, as

mencionadas proposi;6es foram submetidas a votagao, sendo aprovadas por

unanimidade. Como n8o havia mais nada a tratar, o presidents declare

encerrada a presente sess8o, marcando outra para o préximo die Litil, no horario

regimental.

Mesa Diretora:

Presidente:

Vice-Presidente:

1° Secretério:

2° Secretério;
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